
SESSÕES DO PLENÁRIO

127ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  16  de
dezembro de 2015.

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto
Castro,  Bira Corôa,  Bobô,  Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,  David Rios,  Eduardo
Salles,  Euclides Fernandes,  Fábio Souto,  Fabíola Mansur,  Fabrício Falcão,  Fátima
Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de
Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro,
Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,
Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal,
Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel,
Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade,
Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Targino
Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(61)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Leitura do Expediente.

PEQUENO EXPEDIENTE

OFÍCIOS

Do Deputado Eduardo Salles comunicando que, devido a compromissos
assumidos  no  cumprimento  do  mandato  parlamentar,  quando  participou  da
Agenda de Discussões do Fórum União pelo Nordeste, esteve ausente na Sessão
do dia 16/11/2015.
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Do  Deputado  Marcelino  Galo  comunicando  que,  em  decorrência  de
problemas na aeronave e o consequente cancelamento do voo que o traria de
Porto Seguro para Salvador, deixou de comparecer a Sessão do dia 20/10/2015.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Antes de passar ao Pequeno Expediente,
gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões ordinárias 121ª e 122ª,
realizadas, respectivamente, em 02 e 03 de dezembro de 2015; das sessões especiais
73ª, 75ª, 76ª e 77ª, realizadas, respectivamente, em 19, 25, 26 e 27 de novembro de
2015.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Em discussão as atas que acabam de ser
lidas. (Pausa.) Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se
encontram. (Pausa.) Aprovadas.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos)

Com a palavra o deputado Luciano Ribeiro pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. LUCIANO RIBEIRO:- Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srªs Deputadas,
estamos  vivendo  num  País  em  que  a  crise  política  e  a  crise  econômica  estão
agravadas por demais. Obviamente, isso precisa ter como agenda dos governantes.
Também, temos uma crise hídrica terrível na Bahia, principalmente nós que somos do
semiárido,  cabe  aos  governantes  também olhar  para  ela  e  buscar  soluções.  Estou
encaminhando,  hoje,  uma  indicação  ao  governador  do  Estado  para  sensibilizá-lo
através  dessa  crise  hídrica  que  existe  na  região  do  Semiárido  baiano,  muito
especialmente, na nossa região Sudoeste da Bahia.

Minha indicação, hoje, prende-se à construção de uma autora para captação da
água do açude do Truvisco, localizado no município de Caculé, para levar água até os
municípios de Rio de Antônio e Guajeru. Entendo que essa água acumulada no açude
do Truvisco pode muito bem resolver está crise hídricas dos municípios de Rio do
Antônio e Guajeru. Embora, nos tempos que não são de seca, de estiagem, os açudes
do Truvisco e do Como cochico supram bem essas comunidades. Com a estiagem,
para que o sofrimento seja amenizado, meu caro deputado Rosemberg Pinto, Líder do
PT nesta Casa, bastaria que o governador do Estado construísse essa adutora ligando
o Truvisco aos municípios de Rio do Antônio e Guajeru. Já fizemos, como prefeito de
Caculé, essa reivindicação ao governo passado junto com aos prefeitos de Licínio de
Almeida, Rio do Antônio, de Guajeru e de Malhada de Pedra. Essa foi a reivindicação
feita ao governo do Estado e não foi atendida.

Fizemos, como deputado, uma audiência na Embasa, junto com o prefeito de
Rio do Antônio, solicitando também que essa adutora fosse construída. O governo do
Estado construiu uma adutora partindo do açude localizado no município de Rio do
Antônio para atender ao município do Guajeru, mas não fez o principal, que seria
buscar a água do Truvisco para abastecer o açude localizado no município de Rio do
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Antônio.

Portanto,  essa  nossa  indicação  visa  que  esta  Casa  acolha  e  faça  ver  ao
governador do Estado a importância da construção dessa adutora. Hoje, a gestão da
liberação da água do açude do Truvisco, para atender essas duas comunidades, está a
cargo de uma comissão gestora da bacia hidrográfica do Rio do Antônio composta
pelo DNOCS, pela Embasa, pelo Inema, por representantes da prefeitura de Caculé,
por representantes da prefeitura de Rio do Antônio, por representantes de Licínio de
Almeida, por representantes da prefeitura de Guajeru, por representantes do Modera,
por representantes dos agricultores familiares e por representantes da associação dos
atingidos da barragem do Truvisco que, reunidos - sua última reunião se deu em maio
de 2015, onde definiram algumas estratégicas para atender a essas comunidades, mas
que com o agravamento da seca não vem atendendo aos municípios de Guajeru e Rio
do Antônio. Essa população já está sentindo e temerosa de que o agravamento da crise
possa piorar muito mais ainda o abastecimento da comunidade do Rio de Antônio e
Guajeru. Essa Comissão, que é monitorada pela Agência Nacional de Águas, e que na
verdade  é  comandada  pelo  DNOCS,  detentora  da  propriedade  da  Barragem  do
Truvisco, tomou as providências que precisavam ser tomadas. Mas para que a solução
seja definitiva é necessário que esta adutora, que parte do Truvisco para o Município
do Rio do Antônio em Guajeru, seja construída.

É por isso que busco a sensibilidade dos nossos pares nesta Casa para aprovar
essa nossa Indicação e que seja enviada ao governador na busca da sua sensibilização
para a construção e solução daquele problema.

Agradeço a todos e muito obrigado nesta tarde.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Srs.  Deputados,  vou  convocar  uma
sessão extraordinária a ser iniciada amanhã às 12h05 para votarmos a PEC 148/2015,
que é primeira discussão e votação. Proposta de Emenda Constitucional nº 148/2015,
de  procedência  do  Poder  Executivo,  que  "Modifica  o  regime  de  concessão  de
vantagem pessoal em razão do exercício de cargo de provimento temporário e revoga
o art.39, o inciso XXVIII do art. 41 e o § 2º do art. 140 da Constituição Estadual e dá
outras providências."

Portanto, convoco uma sessão extraordinária a realizar-se a partir das 12h05 do
dia de amanhã.

O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem do deputado Rosemberg Pinto.

O  Sr.  Rosemberg  Pinto:-  Sr.  Presidente,  gostaria  que  V.Exª  fizesse  uma
verificação de quórum para a continuidade da presente sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V.Exª será atendido.
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A Secretaria da Mesa informa a presença de 20 Srs. Deputados.

Portanto, declaro encerrada a sessão.

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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